

# Obsah

## Predslov

s. 6

Naliehavo potrebujeme odvážnu klimatickú politiku. Ak má byť táto politika udržateľná a úspešná, musí byť sociálne spravodlivá. V tejto argumentačnej príručke predstavujeme spôsoby, akými my ako spoločnosť musíme konať hneď teraz – skôr, než bude neskoro.

## Úvod

s. 12

V tejto argumentačnej príručke sa riadime pravidlami osvedčeného postupu účinnej komunikácie o klíme. V úvode sa uvádza opis toho, ako by sa komunikácia o klíme mala alebo nemala robiť, a opis štruktúry príručky a jej jednotlivých kapitol.

4

## Sociálne spravodlivá energetická transformácia

s. 70

Podporovaním energetického prechodu a zvyšovaním podielu obnoviteľných zdrojov spravodlivým a rovnocenným spôsobom sa dosiahnu pri posúvaní našej spoločnosti vpred štyri ciele. Po prvé, obnoviteľná energia demokratizuje naše elektrické systémy. Po druhé, pomôže nám zabezpečiť cenovo dostupný prístup k lacnej a spoľahlivej energii pre všetkých: podniky, pracovníkov i spotrebiteľov. Po tretie, pomôže nám tiež obmedziť klimatickú krízu a sprievodné sociálne vplyvy. A po štvrté, obnoviteľná energia zlepší zdravie jednotlivcov a verejnosti.



1

s. 16

## Ambiciózne opatrenia na ochranu klímy pre sociálnu spravodlivosť a rovnosť

Klimatická kríza ohrozuje samotné základy nášho blahobytu. A naopak, ambiciózne opatrenia na ochranu klímy sú základným nástrojom v boji proti narastajúcej nespravodlivosti na globálnej úrovni aj doma. Sociálni demokrati vždy bojovali za sociálnu spravodlivosť. Úspešne zvládali základné momenty obdobia transformácie sociálne spravodlivým spôsobom a majú rozsiahly archív inšpiratívnych konceptov ekologickej a sociálnej udržateľnosti, z ktorých sa dá vychádzať.

5

## Sociálne spravodlivá transformácia mobility

s. 96

Transformácia mobility poskytuje obrovské príležitosti na zlepšenie kvality života. Je potrebná a už aj prebieha v stovkách miest, ktoré začínajú uplatňovať koncepty inteligentnej a udržateľnej mobility. Vďaka týmto iniciatívam ich obyvatelia vedú zdravší život, v mestských priestoroch je viac zelene a sú vhodnejšie na život komunity, posilňuje sa miestne hospodárstvo, ľudia môžu inteligentnejšie využívať svoj čas, spoločnosť je spravodlivejšia a životné prostredie je čistejšie pre nás aj pre ďalšie generácie.



**2****Dekarbonizácia  
hospodárstva**

s. 36

Na rozvoj spoločnosti a budovanie hospodárstva, ktoré už nebudú založené na intenzívnom využívaní fosílnych palív („dekarbonizácia“), budú potrebné masívne investície, ako aj technické a sociálne inovácie. Zároveň sa vytvára príležitosť na vytváranie množstva nových a bezpečných pracovných miest, nových produktov a nových podnikateľských modelov v mnohých odvetviach.

**3****Prelínajúce sa  
megatrendy**

s. 56

Dekarbonizácia nie je jedinou transformáciou, ktorej sme nateraz svedkami. Digitalizácia a demografická zmena, ako aj skrátenie pracovného času významne ovplyvní, ako a kedy budeme pracovať.

**6****Kto rozhoduje o ambicióznej  
klimatickej politike  
v demokracii?**

s. 122

Všetky politické nástroje potrebné na boj proti zmene klímy sú už k dispozícii – stačí ich iba začať uplatňovať, podľa možnosti ako kombináciu nadnárodných, národných, regionálnych a individuálnych opatrení.

**7****Vzájomná prospešnosť  
demokracie a ambicióznej  
klimatickej politiky**

s. 140

Demokracie majú najlepšie predpoklady na zabezpečenie účinnej a spravodlivej klimatickej politiky. A naopak, ambicióznou klimatickou politikou môžeme chrániť aj demokraciu.